



六月满载童趣与爱,揭开盛夏的灿烂序章。6月1日,国际儿童节,不同的校园里洋溢着不同的欢乐,这是独属于童年的美好。

“六一”儿童节 校园里的N种快乐

圆梦

给爷爷奶奶送礼物 他的六一愿望实现了



冯彦锦给奶奶送礼物。

“一个玩具或一个心愿,你选什么?”在六一儿童节到来之际,本报记者走进宁波校园,想为孩子们带去一些小确幸。5月25日,记者走进了象山县晓塘乡中心小学。

“我不想要玩具,我只想给爷爷买个按摩仪,给奶奶买个拐杖。”这个孩子名叫冯彦锦。他告诉记者,奶奶走路不方便,前段时间拐杖坏了,所以想给奶奶买个好一点儿的拐杖。而爷爷每天在地里干活,腰酸背痛的,所以很想给他买个按摩仪,回家后可以放松一下。

了解到老人的不易和孩子有一颗感恩的孝心,记者便前往学校附近的超市购买,可附近超市并没有我们需要的东西,于是前往石浦镇寻找。寻了一个下午,我们都没找到目标商品,最后选择在网上购买。

5月29日,记者收到了快递,在放学后赶到学校,和冯彦锦同学一起回家送惊喜。

来到冯彦锦家中,奶奶试了试拐杖,调到合适长度,表示特别顺手。记者同时教了冯彦锦同学如何使用按摩仪。

“这是最好的六一礼物。”看着冯彦锦开心的笑容,听着他真诚的感谢,记者觉得特别值得。

筑梦

鄞州再捐41.2万元 助力木里格桑花

5月30日,四川凉山州木里藏族自治县教育体育和科学技术局收到了来自鄞州区教育局募集的助学基金。这是鄞州区教育局在“六一”儿童节到来之际,开展的一次有温度的助学行动,为木里县的孩子献上了一份爱心。

5月11日,鄞州区教育局向全系统发出爱心倡议,动员各校通过结对的方式,开展助学活动。倡议一经发出,就得到了各学校的支持,教育局机关、4所初中、18所小学和2所幼儿园结对了木里县3所初中26所小学,受助学生284名。

“去年我们学校参与了区教育局组织的助学活动,今年在第一时间就进行了助学认领。”东吴镇中心小学校党支部书记、校长谢海麒这样说。不仅是东吴镇中心小学校,鄞州实验中学、宋诏桥中学、鄞州外国语学校、鄞州区第二实验小学、四眼碶小学、钟公庙中心小学、镇安小学、五乡镇中心小学、江东中心学校、邱隘实验小学、首南一小等11所学校也是第二次参与助学行动。

据鄞州挂职木里干部介绍,今年木里县中小学共有388名监测户家庭子女,其中24名高中生由宁波市姜山中学校爱心援助,80名小学生由宁波雷羚网络科技有限公司爱心援助,剩余284名义务教育阶段学生由鄞州区教育系统爱心援助,共募捐人民币41.2万元。援助标准高中生2000元、义务教育阶段学生1000元,于“六一”国际儿童节前发放到位。木里县教育局资助中心主任杨明说:“感谢宁波市鄞州区的爱心援助,这是木里孩子们的福气,也是东西部对口支援的福音。”



星辰幼儿园的闯关游戏。

快乐

新老校舍 共庆“六一”

今年的六一国际儿童节,对贵驷小学的师生来说,是与众不同的。这个六月,恰逢学校新校舍一期工程圆满落成,几幢老校舍将陆续拆迁,完成它们最后的使命。于是,学校的六一庆祝活动也分成了两部分进行。

5月31日晚,老校舍广场上,“筑梦童趣·向未来”六一文艺晚会举行,架子鼓表演、学生合唱、乐器串烧、原创校本剧、葫芦丝合奏、跆拳道表演……精彩节目轮番上演。

“六月是全新的启航,我们即将从老校舍整体搬入新校舍。未来的日子里,贵驷小学的师生将秉承百年宝善精神,一起向未来。”贵驷小学校长胡维如是说,晚会地点定在老校舍的广场上,是希望给全校师生留下一个美好又珍贵的独家回忆。

同时,为了让每个孩子对崭新的校园有深度了解,六一上午,打卡新校舍景点的“邂逅校园·向未来”游园活动正式开启。学生们分年级开展游园活动。他们循着游览图纸,在新校园中寻觅游览点位,并完成答题闯关活动。“贵驷小学的办学理念是什么?”“请说出学校的一个知名校友?”“新校舍的教学楼名字是什么?”每一道闯关题都融入了学校的百年文化内涵。在富有趣味的打卡中,学生不仅获得了闯关礼物,了解更多的学校文化,还和新校舍来了一次深度接触。

沉浸式游园释放纯真天性

这个六一,镇海区鲲池小学第一届鲲池文化节汇演如约而至,孩子们用中英文情景剧、原创连环画演绎鲲池文化、镇海故事、宁波精神。各个年级更是为孩子们量身定制了丰富多彩的六一活动,“大队见成长”“美食小卖部”“小爱聚大爱”……鲲池中的“小鱼们”在活动中见证成长。

漉浦中心学校的“暖阳”志愿者教师为孩子们亲手制作独具学校特色的农民画风车。一架架风车承载着温暖的风而来,老师们期待孩子们在独具特色的风车校园里过一个快乐“六一”。

6月1日,镇海区星辰幼儿园开展了“我们的N种快乐”六一主题活动。星星宝宝们开启了一场关于爱、探索、分享与成长的沉浸式游园体验之旅。星辰童画勾勒童年的七彩梦想,一个个趣味十足的闯关游戏吸引着宝宝们们的兴趣,炫泡泡舞、水枪游戏、水枪喷绘,一支支水枪“火力全开”,孩子们在水花世界中释放纯真天性。

成长



孩子们分享彼此收到的书信。

和千里之外的同龄人 鸿雁传书

“这次收到新疆同学来信,我真是又开心又激动!这位同学叫阿比代,他是一个热爱家乡、热情好客的同学。”5月29日,宁波东海实验学校703班乐瑾瑜同学为自己结识了一位千里之外的同龄人而兴奋不已。

“六一”儿童节前夕,该校组织了一场有意思的活动:七年级同学与结对的新疆阿克苏库车六中七年级同学,用纸质书信向对方介绍家乡和学习生活,鸿雁传书传递两地少年情谊。

学校先收到四千多公里之外的库车小伙伴来信。同学们以盲选的形式抽取书信,小心翼翼地拆开,兴奋阅读。大家或惊叹于对方介绍的丝绸之路异域风景,或惊讶于信纸上长串的名字、娟秀的字体。同学们时而专注细看,时而分享传阅,教室里欢呼雀跃,十分热闹。

乐瑾瑜抽到的是阿比代·托合提同学的来信,阿比代在信中写道:“我们新疆有独特的自然风光,灿烂的民族文化,还有各种令人垂涎三尺的美食,抓饭、饺子、拉面……我们和你们有2小时时差,在这里早上10点起床不算晚,夏季23点才天黑。如果你对新疆感兴趣,我们随时欢迎你!”

乐瑾瑜兴奋地说:“我在信里介绍了令我感到自豪的家乡——宁波,我热情地邀请他有机会来宁波玩。”

200多封饱含深情的书信从东海之滨飞往新疆。对于现在的七年级同学来说,用纸笔书写,邮路传情反而成了很新鲜的方式了。



甬库两地儿童“线上体育挑战赛”活动现场。

甬库两地小学生 展开“线上体育挑战赛”

5月29日下午,伴随着阵阵加油声、喝彩声,余姚市第二实验小学与新疆库车市阳明小学,跨越5000公里的时空距离,展开“童·行·情暖‘六一’”甬库两地儿童“线上体育挑战赛”活动,进行“云比拼”。

此次挑战赛由援疆体育教师周云红老师主持,项目为一分钟单人跳绳。库车市阳明小学502班与宁波余姚第二实验小学504班的同学参与了挑战,双方学校各选派了10名同学参与了活动。尽管隔着屏幕,在场的师生还是感受到了浓浓的“你追我赶”的比赛氛围。

随着裁判一声令下,绳子飞速甩动,打在地面上发出有节奏的声音。来自余姚市第二实验小学的10号选手郭锦泽同学一分钟内跳了216下,拿到全场最佳,引得屏幕那头阳明小学的同学们阵阵掌声。

温暖

送教上门 关爱特殊儿童

在第73个“六一”国际儿童节到来之际,鄞州区中河街道中心幼儿园组织党员团员教师带着特殊的“节日礼物”走进首善柠檬树特殊儿童中心,用看得见的爱去陪伴这些“眼里有星星”的天使宝宝。

志愿者老师们为孩子们精心准备了美术活动《橘子熟了》和情境式绘本活动《小鸭子吃星星》,志愿者们亲切的教态、温柔的言语、有趣的操作材料深深吸引着这些儿童,他们平静地倾听着老师的讲解,安静地创作着,现场活动氛围快乐又美好。

这已是鄞州区中河街道中心幼儿园今年第三次来到特殊儿童中心。“我们每次来都会准备不同的感统游戏,还有音游、绘本、美术等课程活动,希望带给孩子们不一样的快乐体验。”组织此次活动的老师介绍,接下来,幼儿园将持续与特殊儿童中心开展联盟活动,让更多的老师加入其中,在奉献爱心的同时,也通过自己的行动,提高社会各界对特殊儿童的认识和了解,给予他们更多关注和关爱,送去实实在在的温暖。

创新



孩子们正在观看作业展。

连廊放满了创意作业

近日,海曙区集士港镇中心小学教学楼的连廊上,放置了学生们的各种作业,成了孩子们课间、午后欢聚的场所。

这是该校为让孩子们度过一个快乐的六一节举行的“庆六一,i任务”特别活动。据悉,本次作业展集合了语文、数学、英语、艺术、科技、劳动等七大类型的特色创意作业。语文类作为“书香型”作业,有诗画创作、手抄报、指印画等作品;英语作为“感受型”作业,有学生创作的英语手抄报、英语书法、书签等作品;艺术类作为“表现型”作业,有学生的手工制作、剪纸、绘画等作品;科技类作为“体验型”作业,有学生创作的树叶拼图、蜗牛的家、蚕的一生等作品……各种创意作业充分展现了学生的学科素养,体现了学生学习能力和动手实践能力。学生们有的寻找自己的作业,有的安静地欣赏高质量的作业,在相互交流中吸收他人的长处,弥补自己的不足。

三年級5班的郑艺铭同学完成了多个学科的创新作业,有立夏的主题作文、英语手抄报、数学日历等。“我用拼音输入法完成语文作文,花了很长时间,但也解锁了一项新技能。英语的手抄报,我做了很多立体的小动物剪纸,这很考验我的耐心。”她表示,作业虽然不是特别完美,但自己的能力得到了提升。

“学校是孩子生命成长、学习进步重要的场所。这个创意作业展,能够丰富学生校园生活,增添六一的氛围,同时也为孩子搭建了展示学习生活的平台。”集士港镇中心小学党支部书记、校长俞倚琦表示,“过程比结果更重要,成长比成功更重要。这一活动让‘五育并举’的育人方针,落实得更扎实、呈现得更生动。”